РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студента отделения заочного обучения специальности 050103.65 - «География», квалификации «Учитель географии» М.С. Щукина на тему «Составление сравнительных характеристик стран и регионов как познаватепльное учебное действие при изучении регионов зарубежной Европы»

Выпускная квалификационная работа М.С. Щукина посвящена одному из основных вопросов географии — сравнительной характеристике территориальных объектов — стран и регионов мира. При написании работы дипломник использовал метод сравнительного анализа, принятый в социально-экономической географии.

Дипломником дан подробный анализ экономического состояния стран зарубежной Европы по различным параметрам, основной из которых — величина валового внутреннего продукта на душу населения, как в отдельных странах, так и региональных групп Северной, Южной, Западной и Восточной Европы. Регион рарубежной Европы М.С. Щукин сравнивает со странами, величины которых в мире выделяются по уровню экономического и челоческого потенциала. Работа содержит иллюстративные материал в виде тематических карт, отражающих региональной деление стран зарубежной Европы. Материал сравнительного анализа представлен в виде таблиц (всего их в дипломной работе 5), иллюстрирован диаграммами и графиками.

Методическая часть выпускной квалификационной работы М.С. Щукина, в первой главе содержит теоретические аспекты сравнительного метода, как метода научного исследования в географии, что оправдано целью работы. Вместе с тем, параграф 1.2. «Сравнение как один из основных элдементов логических учебных действий» содержит материал об универсальных учебных действиях и никак не показал метод сравнительного анализа в их формировании. В заключительной главе представлены уроки географии по теме «Зарубежная Европа» по программе и учебнику В.П. Максаковского.

В целом, выпускная квалификационная работа М.С. Щукина содержит 67 страниц, библиографический список составляют 37 источников, из низ которых 9 интернет-ресурсы. В дипломной работе имеется 17 рисунков, из них 7 карт.

В целом, выпускная квалификационная работа имеет практическое значение и может быть полезна учителям географии использования современного фактического материала по теме «Страны зарубежной Европы» в 10-11 классах.

К.п.н., доцент 20.12. 2015 г.

